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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς 
 

Τον Υπουργό Υγείας κ. Άδωνι- Σπυρίδωνα  Γεωργιάδη 

Θέμα: «Εφαρμογή του ν. 5063/2023 και η απαράδεκτη καθυστέρηση στη 
λειτουργία της ΜΑΦ ΑΕΕ Ιωαννίνων – Οι πολίτες της Ηπείρου στερούνται την 
επείγουσα φροντίδα για εγκεφαλικά επεισόδια» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Με τον Νόμο 5063/2023 ιδρύθηκε το Εθνικό Δίκτυο Μονάδων Αυξημένης 
Φροντίδας (ΜΑΦ) για την αντιμετώπιση ασθενών με Αγγειακά Εγκεφαλικά 
Επεισόδια (ΑΕΕ). Σύμφωνα με τις εξαγγελίες σας, το δίκτυο θα περιλάμβανε 19 
μονάδες πανελλαδικά, με στόχο τη μείωση της θνησιμότητας και της αναπηρίας. 

Ωστόσο, πρόσφατο περιστατικό στην Ήπειρο (Απρίλιος 2026) αναδεικνύει 
την απόσταση μεταξύ των κυβερνητικών εξαγγελιών και της σκληρής 
πραγματικότητας που βιώνουν οι ασθενείς. Σύμφωνα με δημοσιεύματα, ένας 
65χρονος ασθενής από τα Ιωάννινα αναγκάστηκε να διακομισθεί εσπευσμένα στο 
Νοσοκομείο «Άγιος Ανδρέας» στην Πάτρα, προκειμένου να υποβληθεί σε σωτήρια 
θρομβεκτομή. Το γεγονός αυτό συμβαίνει ενώ το Πανεπιστημιακό Γενικό 
Νοσοκομείο Ιωαννίνων (ΠΓΝΙ) περιλαμβάνεται στο Εθνικό Δίκτυο, διαθέτει τον 
απαραίτητο εξοπλισμό και έτοιμες υποδομές, αλλά η μονάδα παραμένει ανενεργή 
«στα χαρτιά» λόγω έλλειψης εξειδικευμένου ιατρικού προσωπικού (νευρολόγων, 
επεμβατικών ακτινολόγων κ.α.). 

Σήμερα, σχεδόν δύο έτη μετά την ψήφιση του νόμου, η εικόνα παραμένει 
αποκαρδιωτική: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4499
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● Παρόλο που είχε δεσμευτεί το Υπουργείο για πλήρη λειτουργία του δικτύου 
μέχρι το τέλος του 2024, μόνο δύο μονάδες (στο ΓΝ «Αττικόν» και στο ΓΝ 
«Παπαγεωργίου») έχουν επιβεβαιωμένα τεθεί σε πλήρη λειτουργία. 

● Το ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής είχε προειδοποιήσει έγκαιρα ότι η ίδρυση 
μονάδων χωρίς σαφές χρονοδιάγραμμα, επαρκή στελέχωση και πόρους 
κινδυνεύει να μετατραπεί σε ένα σύστημα εξαγγελιών χωρίς λειτουργικό 
αντίκρισμα. 

● Η έλλειψη εξειδικευμένης φροντίδας στην περιφέρεια, όπως στην Ήπειρο, 
δημιουργεί υγειονομική ανισότητα, καθώς οι κάτοικοι των Ιωαννίνων, της 
Άρτας και της Πρέβεζας αναγκάζονται να ελπίζουν σε μια διακομιδή «εξπρές» 
για να σώσουν τη ζωή τους. 

Δεδομένου ότι η σύγχρονη θεραπεία των εγκεφαλικών επεισοδίων απαιτεί 
επείγουσα, συντονισμένη αντιμετώπιση εντός πολύ περιορισμένου χρόνου,  

Δεδομένου ότι η φροντίδα των ασθενών δεν μπορεί να στηρίζεται σε μεμονωμένες 
προσπάθειες, αλλά απαιτεί ενιαία στρατηγική και ισότιμη πρόσβαση σε όλες τις 
περιοχές, 

Δεδομένου ότι τα αγγειακά εγκεφαλικά επεισόδια αποτελούν τη δεύτερη αιτία 
θανάτου και την πρώτη αιτία σοβαρής αναπηρίας στη χώρα μας, 
 
Δεδομένου ότι κατά την ψήφιση του νόμου, το Υπουργείο Υγείας είχε δεσμευτεί 
πως οι ΜΑΦ ΑΕΕ θα λειτουργούν πλήρως μέχρι το τέλος του 2024, με εξειδικευμένο 
προσωπικό και 24ωρη λειτουργία, 
 
Δεδομένου ότι μέχρι σήμερα δεν έχει δημοσιοποιηθεί επίσημος απολογισμός για το 
ποιες μονάδες λειτουργούν, με ποια στελέχωση και ποια αποτελεσματικότητα, 

 
 

Ερωτάσθε κε Υπουργέ, 

 

1. Για ποιο λόγο η ΜΑΦ ΑΕΕ στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Ιωαννίνων, παρά 
την ύπαρξη εξοπλισμού, παραμένει ανενεργή, αναγκάζοντας ασθενείς να 
διακομίζονται στην Πάτρα; 
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2. Ποιο είναι το συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα στελέχωσης της μονάδας των 
Ιωαννίνων με το απαραίτητο εξειδικευμένο ιατρικό προσωπικό ώστε να 
λειτουργήσει πλήρως; 

3. Πόσες από τις 19 προβλεπόμενες ΜΑΦ ΑΕΕ λειτουργούν σήμερα πλήρως 
πανελλαδικά; Παρακαλώ να κατατεθεί αναλυτικός πίνακας με το νοσοκομείο, 
τον αριθμό κλινών και τη στελέχωση. 

4. Ποια είναι τα μέχρι σήμερα στοιχεία αξιολόγησης της λειτουργίας των 
μονάδων που ήδη λειτουργούν (έκβαση ασθενών, μέση διάρκεια νοσηλείας 
κλπ.); 

5. Ποιο είναι το επικαιροποιημένο χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης του Δικτύου 
στις υπόλοιπες περιφέρειες της χώρας που υστερούν ακόμη; 

 

 

Αθήνα, 16.4.2026 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

Ιωάννης Τσίμαρης 

 
 
 
 
 
 
 
 




